

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 前10个月全市城镇新增就业7.76万人

## 完成年度任务的103.55%

本报讯(记者孙杰)记者从市人社局获悉,截至10月底,城镇新增就业7.76万人,完成年度任务的103.55%;城镇失业人员再就业2.66万人,完成年度任务的148.02%;就业困难人员就业0.93万人,完成年度任务的129.11%。

党的二十大报告强调,就业是最基本的民生,要“促进高质量充分就业”。今年以来,我市强化就业优先政策,健全就业促进机制,出台了《关于优化调整稳就业政策全力促发展惠民生的二十条措施》,从多方面入手,加大稳岗扩岗政策支持和兑现补贴力度,全力稳就业促发展惠民生。持续开展就业公共服务

专项活动,千方百计保障高校毕业生、农民工等重点群体就业,加强残疾人、零就业家庭等就业困难群体兜底帮扶,促进高质量充分就业。

聚焦产业发展,我市深入实施职业技能培训提质增效行动,围绕市重点产业发展需求和美丽乡村建设,积极推动各类职业院校(含技工院校)、职业培训机构和符合条件的企业大规模开展重点行业、急需紧缺职业(工种)技能培训。深化产教融合,搭建校企合作平台,使职业教育能够及时与市场前沿技术对接,为大学生就业提供更多空间。同时,通过举办职业

技能竞赛、高技能人才队伍建设成果展、新技术及数字技能展演、技能强国论坛等多项内容,为技能人才搭建丰富多彩的展示、交流平台,普及新一代信息技术,不断完善技能人才培养、使用、评价、激励机制。

聚焦供需匹配,我市精心组织开展各类招聘会,为失业青年、离校未就业高校毕业生、脱贫劳动力等重点群体提供就业帮助。当前,我市正在举办“金秋招聘月”系列活动,重点面向高校毕业生、退役军人、农民工等,特别是长期登记失业人员、就业困难人员、灵活就业人员以及脱贫人口等特殊群体。活

动期间,通过采取线上线下相结合的方式,广泛开展直播带岗、远程招聘、网络招聘等线上活动。

同时,我市不断丰富劳务品牌种类,并积极发挥劳务品牌带动就业的促进作用。今年,我市评选出了7个劳务品牌。截至目前,我市共有市级劳务品牌27个。市人社局相关工作负责人介绍,下一步,我市将持续推进劳务品牌创建活动,加强对劳务品牌的跟踪服务,进一步吸纳和带动农村劳动力实现充分就业和高质量转移就业,为推进农村劳动力就业,促进乡村振兴和全市经济发展贡献力量。

## 我市举办首届托育技能大赛

本报讯(记者韩学敏)记者日前从市卫生健康委员会获悉,沧州市首届托育技能大赛在阿尔卡迪亚国际酒店举行。

这次大赛由市卫生健康委员会主办,全市87家托育机构的246名工作人员报名参加,大赛分为团体赛和个人赛两部分,设计了笔试、技能实操、必答、抢答等多种竞赛形式和环节。通过初赛、半决赛和决赛的激烈角逐,有6家机构获得团体赛一、二、三等奖,10名个人获得“十佳托育员”光荣称号。

其中,青县爱上幼儿园获得团体赛一等奖,金思维教育、友乐诚幼儿园获得团体赛二等奖,任丘市妇幼托育中心、渤海新区文辉托育有限公司和月亮

船幼童服务机构获得团体赛三等奖。获得“第一届十佳托育员”称号的是:南大港第四幼儿园迟秀莉、金思维幼儿园侯学颖、青县新华府世纪晨星吴捷、任丘市繁星幼儿园李领弟、启航爱婴托育服务有限公司吕彤彤、沧县金星幼儿园张敏、月亮船幼童服务机构钟玲玲、青县爱上幼儿园姬霞、南大港第四幼儿园魏源、运河区福之娃幼稚园杨向华。

市卫生健康委员会相关负责人表示,通过这次大赛,达到了以赛促训、以赛促学的目标,提高了广大托育从业人员专业技能的学习积极性,为实现广大群众“放心托”打下了良好基础,促进了托育服务工作高质量发展。

## 沧州铁塔公司助力快递、外卖行业稳岗增效 212处智能换电站 每日服务2400人

本报讯(记者胡学敏)“以前跑半天就得花一两个小时充电,现在通过换电站,很快就能更换满电的电池,非常方便。”在新华路北商厦北侧的沧州铁塔换电服务站,外卖骑手王强打开手机中的“铁塔换电”APP,扫码、开箱、取电池、更换电池,用时不到1分钟,就换好了电池。他说,如今,换电站为快递小哥节约了大量“充电时间”,每天能够多跑好几单业务。

王强所说的“换电站”,是沧州铁塔公司针对快递、外卖行业电动车续航短、充电慢等问题,推出的“共享电池”换电业务。记者看到,此处服务站有一个由12个格子组成的换电柜,类似于超市储物柜,每个格子存储一块电池,电池柜上标有二维码,可以通过扫码对充电柜进行操作,开启柜门进行

行电池租用。同时,每个柜子都自带充电装置,可自动给电池快速充电,电动车用户可以使用换电柜自主选择租借电池,实现电池随借随用。

据悉,沧州铁塔公司基于成熟的、分布式的基站电力保障能力和可视可控的监控平台优势,持续推进信息化服务进一步外延,加快布局以智能换电设施为代表的新型能源基础设施,面向社会提供换电、充电、备电、保电等多元化新能源服务。

截至目前,沧州铁塔公司已在全市布局智能换电服务站212处,配备电池、电动车配件区等设施,为外卖、快递、配送等行业骑手提供低速电动车电池换电、租赁等服务,每日为2400多名外卖骑手、快递小哥提供超过5000次的换电服务。



## 肃宁县赵黄庄村:连续8年为村里老人送“敬老礼包”

本报讯(记者李智力 通讯员杨亮 董海娟)“免费的体检,新鲜的蔬菜,咱们老年人生活得越来越健康啦。”肃宁县付家佐镇赵黄庄村村民郭国卿说。日前,在赵黄庄村村委会大院里,村“两委”和志愿者们为村里的110位70岁以上老人送来了“敬老礼包”。

敬老爱老是中华民族的传统美德。近年来,赵黄庄村每年都要为村里的老人们发放敬老福利。今年,在村“两委”组织相关资源,将敬老福利打包成“礼包”送给老人们。“敬老礼包”包括免费体检以及蔬菜、食用油等生活必需品。在村委会大院,来自肃宁县人民医院普外科、神经内科、心内科等科室的医护人员,为老人们提供测量血压、血糖、心电图等服务,同时根据老年人的病历、既往就诊检查等相关资料,给村民提供专业的改善建议,普及健康知识。

免费检查后,村“两委”干部和志愿者们为老人们送上食用油和蔬菜。“这些是朔黄蔬菜种植园捐赠的蔬菜包,里面有南瓜、红薯、油菜等,老人们非常喜欢。”赵黄庄村党支部书记赵三江说。

“村里的免费体检已经组织8年了,让村里的老人们在门口就能享受优质的医疗服务,了解健康知识,营造了敬老、爱老的浓厚氛围。”赵三江说,今后,村里将引进更多的敬老资源,为老人们带来更多福利。

## 渤海新区黄骅市七旬老人杨庆宇:自费建书院 书香润乡村

本报记者 李智力 本报通讯员 韩洪安

在渤海新区黄骅市齐家务镇杨官庄村的西南角,有一座“弘农书院”,书院的创办人叫杨庆宇。平日里,这里热闹非凡,不仅有各地的书画爱好者,还有附近的村民。“书院是免费对外开放的,村民们足不出村,就可以欣赏书画佳作,感受书香气息。”杨庆宇说。

杨庆宇今年71岁,自小爱好书法和绘画。工作后,杨庆宇认识了更多志同道合者,大家一起交流切磋,别有一番乐趣。后来,杨庆宇在村里办起了汽车配件企业,在经营生意之余,杨庆宇钻研书画的劲头丝毫未减。“现在,大家的日子越过越红火,在物质富足的同时,如果能让浓郁书香浸润乡邻,意义非凡。”杨庆宇说,能在家门口建设一所书院,让村里散发出浓浓的香气,成了他的一个心愿。

2016年,杨庆宇将企业交给子女打理,自己开始实施建设书院的计划。这一年,他将自家的老宅改成了150平方米的书画室,还在附近开辟了一片院落,栽种了各种果树、花草,小院别具特色,杨庆宇给这里取名“弘农书院”。

书院刚建设时,村民们都喜欢来这里遛弯、闲聚,书院的名声也由村民们逐渐传播出去。有高校的老师得知后,主动联系杨庆宇,说要带着学生前来写生。之后,他们便成了“弘农书院”的常客,书院也逐渐聚起了书香。此后,经过朋友们的口口相传,“弘农书院”的名声逐渐扩散开来,北京、天津等地的书画爱好者也纷纷来到这里,让这里的书香愈发浓郁。

逐渐热闹起来的书院,不仅满足了杨庆宇的书画爱好,也成为村民休闲的好去处。有书画爱好者来这里绘画时,村民也喜欢来这里观看。书院还成了村里举办文艺活动的首选地,每逢节假日,都要在书院里举办文艺汇演,丰富村民们的文化生活。

“弘农书院”建设以来,杨庆宇陆续投入了270多万元,逐渐完善了书院的环境,让书院更贴近乡村生活,又给乡村添了几许诗意。杨庆宇说:“等我写不了、画不动时,就把书院包括书画交给村里,让村里人随时都能享受到书香。”



11月9日是全国消防日,日前,市第一幼儿园给孩子们开设专门的消防课,让孩子们了解消防安全知识,学习消防器材的基本使用方法,提高孩子们的消防安全意识。

刘婧 贾世峰 摄

**新闻热线**

贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

### 拍卖公告

受相关单位委托,我公司定于2023年11月17日上午9时00分,9时30分在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn),分别对黄骅市玺悦春秋小区内(城投部分)住宅楼进行公开拍卖:(一)玺悦春秋小区(城投公司所属部分)住宅楼及配套的停车位、储物间(共3套,住宅楼面积约133.42㎡);(二)玺悦春秋小区(城投公司所属部分)住宅楼及配套的停车位、储物间(共28套,住宅楼面积约90.31㎡)。

展示时间:标的物即日开始展示。  
报名截止时间均为:2023年11月16日16时00分前。有意参加竞买者,请持有效证件到拍卖公司办理相关竞买手续、了解标的,交纳竞买保证金、签订相关竞买文件。  
咨询电话:0317-5231616 15100815777 13785737379  
河北乾信拍卖有限责任公司

### 讲文明树新风 公益广告

# 关爱未成年人

## 净化社会文化环境

## 促进未成年人健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣

### 企业是船 广告是帆

沧州日报广告部助您一帆风顺

电话 3155069